

БОРИСОВА ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

14 апреля 2025 года исполнилось 70 лет Елене Михайловне Борисовой – одному из ведущих организаторов здравоохранения Республики Узбекистан, врачу высшей категории, государственному и общественному деятелю, внесшему значительный вклад в становление и развитие современной системы экстренной медицинской помощи, а также в совершенствование законодательства в сфере охраны здоровья и социальной политики.

После окончания с отличием лечебного факультета Ташкентского государственного медицинского института в 1978 году Елена Михайловна начала профессиональную деятельность в качестве врача-терапевта. В 1984 году она была назначена на должность заместителя главного врача по лечебной работе Республиканской клинической больницы № 1, где обеспечивала внедрение передовых подходов к организации стационарной медицинской помощи, координацию диагностических и лечебных процессов, управление качеством медицинских услуг.

С 1999 года, с момента учреждения Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи (РШТЭИМ), она работает заместителем директора по лечебной работе. В данной должности Елена Михайловна стояла у истоков формирования единой системы экстренной медицинской помощи в стране. Под её руководством и при непосредственном участии были разработаны и внедрены ключевые организационные, технические и методологические решения, обеспечившие устойчивую и эффективную работу как само-



го Центра, так и его филиалов. В их числе – технические спецификации медицинского оборудования для госпитальных подразделений, свод клинических протоколов «Руководство по оказанию экстренной медицинской помощи» для врачей всех уровней, нормативные регламенты деятельности среднего медицинского персонала в условиях применения современных технологий (ангиография, КТ, эндохирургия), а также система мониторинга клинической деятельности и механизмы рационального лекарственного обеспечения. Реализация этих подходов позволила существенно повысить доступность и качество медицинской помощи, обеспечить эффективное использование коекного фонда и ресурсной базы, а также внедрить принципы клинико-экономического анализа в ежедневную практику. Благодаря её усилиям обеспечено бесперебойное функционирование ведущего многопрофильного лечебного учреждения страны, принимающего ежегодно более 145 000 пациентов, из которых более 51 000 получают стационарное лечение.

Профессиональные заслуги Елены Михайловны отмечены

на государственном уровне. В 1997 году она была награждена орденом «Соғлом авлод учун» II степени, в 2020 году – орденом «Саломатлик» I степени, а в 2007 году ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Республики Узбекистан».

Обширный опыт практической и управленческой деятельности послужил основой для активного участия Елены Михайловны в государственной законотворческой деятельности. В 2010–2014 годах она была членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, где работала в составе профильного комитета по здравоохранению, труду и социальной защите населения. В 2019 и 2024 годах была избрана депутатом Законодательной палаты, в настоящее время занимает должность заместителя председателя Комитета по труду, здравоохранению и социальным вопросам. В рамках парламентской деятельности Елена Михайловна инициировала и сопровождала ряд ключевых законопроектов, направленных на модернизацию системы здравоохранения, развитие системы обязательного медицинского страхования, повышение доступности первичной медико-санитарной помощи, поддержку медицинских работников, защиту прав пациентов, развитие частной медицины и цифровизацию отрасли.

Особое значение имеет её участие в разработке проекта «Кодекс об охране здоровья граждан Республики Узбекистан» – стратегического документа, направленного на систематизацию действующего законодательства в сфере охра-

ны здоровья, внедрение новых правовых механизмов в области медицинской помощи, биомедицинской этики, информационной безопасности, регулирование медицинского страхования, генетических исследований и инноваций в медицине. Работа над Кодексом идет в соответствии с положениями обновлённой Конституции, где Елена Михайловна принимает активное участие в экспертной проработке структуры и содержания документа, обеспечивая преемственность между законодательной базой и практическими реалиями отрасли. Кодекс призван стать рамочным правовым

документом, обеспечивающим устойчивое и ориентированное на человека развитие национальной системы здравоохранения до 2035 года.

Высокий профессионализм, стратегическое мышление, глубокая вовлечённость в решение практических задач, принципиальность и открытость к диалогу обеспечили Елене Михайловне заслуженный авторитет в профессиональном сообществе, среди органов государственной власти и широких слоёв населения.

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Ас-

социация врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана и редакция журнала «Вестник экстренной медицины» искренне поздравляют Борисову Елену Михайловну с юбилеем и выражают глубокую признательность за многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм и неоценимый вклад в развитие здравоохранения Республики Узбекистан. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и новых достижений на благо общества и медицины!